

我市城管领域 自由裁量基准更新

本报讯(记者康振华)12月25日,《珠海市城市管理和综合执法局行政处罚自由裁量权适用规则》及其配套文件开始实施,有效期5年。

据悉,原珠海市城市管理和综合执法局印发的《珠海市城市管理和综合执法局行政处罚自由裁量量化标准》至今施行已近12年,随着法律法规的立改废释,部分条文已明显滞后,且城管领域行政执法职能和执法事项已发生新的变化。为深入贯彻落实国家健全行政执法裁量基准的要求,不断适应宏观形势的变化,更加科学地对行政处罚的裁量幅度等内容进行细化量化,确保行政执法能够合法、合理、规范、公正,切实保护自然人、法人和其他组织的合法权益,珠海市城市管理和综合执法局在参考省住建厅行政处罚自由裁量权的基础上,学习借鉴广州市、深圳市、东莞市等周边城市的相关文件,结合基层执法实际情况起草了《珠海市城市

管理和综合执法局行政处罚自由裁量权适用规则》《珠海市城市管理和综合执法局行政处罚自由裁量基准》《珠海市城市管理和综合执法局执法领域轻微违法行为免罚清单》等三份文件。

《珠海市城市管理和综合执法局行政处罚自由裁量权适用规则》共二十四条,明确了行政处罚自由裁量权的概念、适用范围及适用原则,规定了不予处罚、从轻或减轻处罚、从重处罚的适用条件,强调了行政处罚自由裁量权基准和免罚清单的内容及适用要求,强调了法律条文的适用规则及执法注意事项,明确了新旧自由裁量权规则和裁量基准的衔接。

《珠海市城市管理和综合执法局行政处罚自由裁量基准》涉及28部法律法规规章269条,是对珠海市城市管理和综合执法部门的行政处罚事项制定的自由裁量基准。含石油天然气管道保护管理类、城乡规

划管理类、生态环境管理类、市政管理类、城市绿化管理类、市容环境卫生管理类、户外广告设施设置管理类、城镇燃气及市政地下管线管理类、水务管理类及其他共计10类执法事项。基准表中包含了违反行为、违反条款、处罚依据、处罚种类、违法情节和后果、处罚自由裁量基准以及其他措施等基本要素。其中,违法情节和后果结合违法行为的持续情况、社会危害程度、造成的后果和社会影响程度以及符合基层执法实际的角度出发进行合理细化制定,原则上分为三档,即轻微、一般、严重阶次,少部分因违法行为的性质不适宜分三档,作两档处理,即一般、严重阶次。

《珠海市城市管理和综合执法局行政处罚免罚清单》主要涉及城市生活垃圾领域以及服务业环境管理领域的5种初次且轻微违法行为,对每种违法行为都分别明确了免罚适用条件。

2024珠港澳大学生创业之星育苗计划落幕 112名珠港澳大学生创客 建立跨行“朋友圈”



企业导师结对帮扶创业之星。本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者王芳)珠梦青春,海创未来。11月26日,由珠海市人力资源和社会保障局主办,珠海市人才资源与就业服务中心承办的2024珠港澳大学生创业之星育苗计划结营仪式在暨南大学珠海校区举行。仪式上,珠港澳三地高校专家、投资机构、创业孵化基地、创业社团、大学生代表等150余人共同见证“2024珠港澳大学生创业之星”的荣誉颁授、企业导师结对帮扶、珠港澳青年创业服务集成式平台首批战略合作机构入驻等重点事项。

建立跨行“朋友圈”、同行“互助圈”、资源“共享圈”

今年8月,珠海市人社部门启动为期4个月的2024珠港澳大学生创业之星育苗计划,吸引112名珠港澳优秀青年大学生创客集聚珠海,参加经营管理能力提升与交流、珠海产学研实践、珠港澳大创市集、融资路演、孵化载体项目招商洽谈等19场系列赋能活动,线上互动参与超过1.1万余人次。

珠海市人才资源与就业服务中心副主任阮航介绍说,今年育苗计划呈现三大服务特色,一是群体更广泛,首次吸纳香港青年大学生参与;二是服务更贴切,设立企业导师结对帮扶创业之星;三是政策更精准,更大力度扶持

港澳青年大学生在珠创业就业,助力珠港澳三地大学生创客建立跨行“朋友圈”、同行“互助圈”、资源“共享圈”。

帮助港澳大学生“进得来、能安居、能乐业、发展好”

今年育苗计划另一个重头戏是,主办单位组织珠港澳大学生与珠海企业精准对接,先后走进芯潮流科技、美佳音科技等6家珠海上市企业、国家专精特新“小巨人”企业或规上工业企业,架起本土品牌企业与大学生创业团队之间的合作桥梁。

今年育苗计划还有一项创新,珠海人社部门倡导建立了“珠港澳青年创业服务集成式平台”,平台汇集来自政府机构、高校、专业社团、社会服务组织、创业投资机构等多个行业领域的优质资源。在结营仪式上,首批15家战略合作机构入驻平台,将为珠港澳大学生创新创业提供全方位、多层次支持体系,助力创业项目顺利落地与成长。

阮航表示,通过育苗计划品牌力量,为珠港澳三地大学生创新创业提供全方位、多层次、高质量的服务,加强与三地高校、孵化基地、科技企业、投资机构等各方面的资源对接融合,帮助青年大学生“进得来、能安居、能乐业、发展好”。

全国铸造行业职业技能竞赛压铸模具工组决赛在珠海举行 为铸造业人才搭建展示平台

本报讯(记者王芳)11月25日-26日,第九届全国铸造行业职业技能竞赛“杭州合立杯”压铸模具工组决赛在珠海市润星泰电器有限公司举行,来自全国各地21家行业重点企业55名顶尖选手参赛,以精湛技能展大国工匠风采,为我国铸造业高质量发展提供技能人才。

本次竞赛由中国铸造协会、中国就业培训技术指导中心主办,广东省铸造行业协会、肇庆市高要压铸行业协会、珠海市润星泰电器有限公司承办,杭州合立机械有限公司冠名支持。珠海市润星泰电器有限公司、珠海航特装备制造有限公司、佛山市南海奔达模具有限公司、广东文灿铸造研究院、浙江辉旺机械科技股份有限公司、江西铃格有色金属加工有限公司等21家企业参赛。

压铸模具工实操决赛主要从压铸安全生产、模具准备、模具安装、模具拆卸、装卸模具故障诊断方面进行比拼。“铸件应用主要在汽车、家电、五金通讯器材等领域,铸件生产已



比赛现场。采访单位供图

基本实现自动化,但铸件模具还需要人工进行修模调试。”裁判长、布勒(中国)机械制造有限公司压铸技术与销售总顾问卢宏远博士介绍说,本次竞赛主要是考核铸件模具的拆分和组装。

人才是推动行业创新与发展的核心动力,竞赛是发现和培养人才的有效途径之一。竞赛主办单位、中国铸造行业协会袁亚娟总

工程师表示,铸造是装备制造业不可或缺的工艺环节,是众多主机产品和高端装备创新发展的坚实支撑和基础保障,关乎装备制造业产业链、供应链的安全稳定,在国民经济发展中处于举足轻重的重要地位。举办全国职业技能大赛,为广大技能人才搭建展示技能、切磋技艺的平台,有利于促进形成技能就业、技能成才、技能报国的时代新风。

珠海市消防救援支队开展冬春季 第一次消防安全集中夜查行动 消除消防安全隐患

本报讯(记者刘雅玲)为扎实推进冬春火灾防控,有效防范和遏制有影响的火灾事故发生,11月22日至24日,珠海市消防救援支队在全市范围内开展错峰消防安全夜查行动,吹响冬春火灾防控号角,全力以赴筑牢消防安全防线。

此次夜查重点围绕大型商业综合体、酒吧、KTV、电影院、餐饮场所和沿街商铺等夜间营业场所,重点针对消防设施器材是否保持完好有效;安全出口、疏散通道是否畅通;用火用电管理是否符合规范;消防安全制度是否落实,值班、巡查人员是否在岗在

位;电动自行车是否违规停放、充电;是否存在违规住人等情况进行检查。

三天内,全市各级消防救援队伍共出动检查组177组,人员386人;发动行业部门、公安派出所和镇街群防群治力量356组,人员783人,共检查单位场所3685家,督促整改消防安全隐患7012处,清理违规停放电动自行车321辆,发放宣传单6000余份。

下一步,珠海市消防救援支队将继续常态化开展错峰消防安全夜查行动,不断强化排查整治力度,消除消防安全隐患,为群众营造一个良好的消防安全环境。